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Ö
vningsuppgifter i m

atem
atik 

 O
bservera! 

M
ultip

likatio
n skrivs m

ed ×
 

B
okstaven x m

ed x
 

 P
refix 

1
. 

O
m

vandla följande enheter 
a) 4,5 dm

 till cm
 (centim

eter) 
b) 160000 m

 till km
 (kilom

eter) 
c) 8000 m

m
 till m

 (m
eter) 

d) 0,001 dm
 till m

m
 (m

illim
eter) 

 2
. 

O
m

vandla följande enheter 
a) 100 cm

2 till dm
2 (kvadratdecim

eter) 
b) 1 m

2 till dm
2 (kvadratdecim

eter) 
c) 10000 m

m
2 till cm

2 (kvadratcentim
eter) 

d) 2,8 dm
2 till cm

2 (kvadratcentim
eter) 

 
3

. 
O

m
vandla följande enheter 

a) 16000000 byte till M
B

 (m
egabyte) 

b) 400000V
 till kV

 (kilovolt) 
c) 0,0005 A

 till m
A

 (m
illiam

pere) 
d) 37000 N

 till kN
 (kilonew

ton) 
 B

råk 

4
. 

F
örläng bråket 

8 3
 så att 

a) N
äm

naren blir 24 
b) T

äljaren blir 24 
 5

. 
F

örkorta följande bråk 

a) 
7

8

5
4

 

 

b) 
1

2
0

3
6

 

 

c) 
9

0
0

1
2

5
0

 

 6
. 

B
eräkna bråken och förkorta svaret 

a) 
1

8

1
2

9 6
+

 

 

b) 
4 3

2 1
+

 

 

c) 
1

1 7

5
0

3
6

−
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7
. 

B
eräkna bråken och förkorta svaret 

a) 
1

2 6

5 3
×

 

 

b) 
2

1 9

1
7

1
3

×
 

 

c) 
2 1

7 4
÷

 

 8
. 

H
ur m

ånga liter är 
5 2

 av 1000 liter? 

 
9

. 
Jorden är täckt av 70%

 vatten. A
nge detta i bråkform

. 
 

1
0

. 
E

n färdig blandning av en färg innehåller följande 

3 1
 B

indem
edel 

5 1
 P

igm
ent 

7 1
 S

kyddsm
edel 

R
esten består av vatten 

 O
m

 m
an ska blanda 12 liter färg, hur m

ycket av 
bindem

edel, pigm
ent, skyddsm

edel resp. vatten ska m
an ta? 

 
P

ositiva och negativa tal 
 1

1
. 

B
eräkna 

a) 
(

)
1
2

2
4

−
+

 
 

b) 
(

)
1
8

3
6

−
+

−
 

 
c) 

(
)

1
0

1
0

−
+

−
 

 
d) 

(
)

1
5

1
5

−
−

−
 

 1
2

. 
B

eräkna 
a) (

)
(

)3
6

−
×

−
 

 
b) (

)
2

2
8

÷
−

 
 

c) (
)

(
)

(
)5

2
4

−
×

−
×

−
 

 
d) 

(
)

2
5
0

2
5
0

−
+

−
 

 1
3

. 
U

nder ett år m
ätte m

an lägsta resp. högsta tem
peraturen -28ºC

 och 34ºC
. H

ur stor 
är tem

peraturskillnaden? 
 

1
4

. 
B

eräkna 
a) 

(
)1

4
3

8
−

×
+

 
 

b) (
)

(
)

5
4

6
1
2

4
6

2
5

+
×

÷
−

×
÷
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c) 
(

)
2

2
3

3
−

−
 

 
d) (

)
(

)2
3

1
5

+
÷

+
 

 1
5

. 
B

eräkna 
a) 

(
)

1
2

4
5

2
5

,
0

2
3
0

−
+

×
 

 
b) 

5
4

3
8

9
0

×
+

−
 

 
c) 

(
)

8
8
0

1
2
5

1
2

2
0

2
−

−
+

−
×

 
 

d) 
(

)
5,

0
8

4
2

2
1

0
2,

1
3

×
−

−
×

×
 

 E
kvationer första graden 

 1
6

. 
B

eräkna x 
a) 

5
1

2
=

−
x

 
 

b) 
5,

1
3

1
2

5,
0

=
+

x
 

 
c) 

2
5

2
1

2
5

=
−

x
 

 
d) 

4
8

+
=

−
x

x
 

 1
7

. 
B

eräkna x 
a) 

(
)

4
5

1
4

5
=

+
x

 
 

b) 
(

)
X

1
6

4
1,

0
1
0

+
=

 
 

c) 
(

)
2
4

1
1

3
5

=
−

+
x

 
 

d) 
(

)
(

)1
5

1
9

4
3

−
+

=
+

x
x

 
 1

8
. 

B
eräkna x 

a) 
(

)
2
0

3
9

=
−

−
x

 
 

b) 
(

)
(

)
3
2

1
3

5
5

=
−

−
+

x
x

 
 

c) 
(

)
6
6

8
4

3
6

=
+

−
x

x
 

 
d) 

(
)

7
7

9
5

=
−

−
−

x
 

 1
9

. 
B

eräkna x 

a) 
(

)
1

9
8

1
2

=
+

−

x x
 

 
b) 

(
)

x
x

2
1
2

2
4

3
2

−
=

+
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c) 
2

8
4

3
x

x
−

=
 

 

d) 
(

)
2

5
,

6
1

0

3
4

−
=

+
−

x
x

x
 

 F
orm

elhantering 
 2

0
. 

Lös ut 
a) 

E
 ur 

G
E

P
+

=
 

 
b) 

b
 ur 

h
b

A
×

=
 

 
c) 

c
 ur 

e
d

c
y

×
×

=
 

d) 
m

 ur 
(

)
m

w

A
Q

+
=

 

 
2

1
. 

Lös ut 
a) 

c
 ur 

b
c

a
y

+
×

=
 

 
b) 

g
 ur 

L
g

s
H

×
+

=
 

 
c) 

b
 ur 

b
a

p
2

2
+

=
 

 
d) 

n
 ur 

d
d

n
a

L
−

×
+

=
 

 2
2

. 
Lös ut 

a) 
p

 ur 
9,

0
×

×
=

A
p

F
 

 
b) 

A
 ur 

9,
0

×
×

=
A

p
F

 
 

c) 
F

 ur 
(

)
I

E

c
L

c
F

f
×

×

−
×

×
=

6

4
3

2

 

 

d) 
E

 ur 
(

)
I

E

c
L

c
F

f
×

×

−
×

×
=

6

4
3

2

 

 2
3

. 
Lös ut 

a) 
M

 ur 
n

M
P

×
×

=
3

0
2

π
 

 

b) 
I

 ur 
ϕ

c
o

s
3

×
×

×
=

I
U

P
 

 
c) 

P
 ur 

2
2

2
Q

P
S

+
=

 
 

d) 
1

U
 ur 

s
U

k
M

M
×

×
=

2

1
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2
4

. 
Lös ut 

a) 
N

 ur 
p

n
N

H
2

−
=

 

 

b) 
r

 ur 
r

R

U
G

+
=

 

 
c) 

n
 ur 

(
)a

a
E

p
I

R
n

k
U

×
+

×
×

=
ϕ

 

 
d) 

a
R

 ur 
(

)a
a

E
p

I
R

n
k

U
×

+
×

×
=

ϕ
 

 P
otenser 

 2
5

. 
S

kriv följande tal i grundpotensform
 

a) 
1

0
0

 
 

b) 
1

0
0

0
 

 
c) 

1
2

5
0

0
0

−
 

 
d) 

0
0

0
0

0
3

7
5

,
0

 
 

2
6

. 
S

kriv följande tal i grundpotensform
 

a) 
8,

0
 

 
b) 

0
2

5
,

0
−

 
 

c) 
4

7
8

0
0

0
0

−
 

 
d) 

0
5

,
1

−
 

 2
7

. 
S

kriv talet för 
a) 

2
1

0
3

1
,

1
×

 
 

b) 
5

1
0

5,
4

×
 

 
c) 

3
1

0
2

5
,

0
−

×
 

 
d) 

0
1

0
0,

1
×

 
 2

8
. 

B
eräkna 

a) 
4

1
0

1
3

×
×

 
 

b) 
6

1
0

1
4

5
×

×
 

 
c) 

3
3

1
0

8
1

0
1

2
×

+
×

 
 

d) 
3

3
1

0
6,

0
1

0
4

8,
0

×
+

×
×
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2
9

. 
B

eräkna 
a) 

3
2

1
0

5,
2

1
0

5,
0

×
×

×
 

 
b) 

6
3

1
0

0,
1

1
0

2,
1

×
×

×
 

 
c) 

2
3

1
0

5,
1

1
0

2
5

,
0

−
×

×
×

 
 

d) 
(

) 2
3

1
0

9,
0

1
0

0,
5

×
−

×
×

 
 3

0
. 

S
kriv som

 en potens m
ed basen  

a) 4 för 
4

4
4

×
×

 
 

b) b för 
b

b
b

b
b

×
×

×
×

 
 

c) 10 för 
1

0
1

0
1

0
∗

×
 

 
d) a för 

4
a

a
a

×
×

 
 3

1
. 

F
örenkla  

a) 
2

/
1

4
 

 
b) 

2
/

1
2

5
−

 
 

c) 
3

/
1

6
4

 
 

d) 
3

/
1

6
4

−
 

 3
2

. 
B

eräkna 
a) 

4
/

1
2

/
1

4
1

2
+

 
 

b) 
2

/
1

3
/

1
5

1
5

−
 

 
c) 

3
/

1
5

/
3

2
7

×
 

 
d) 

(
) 3

/
1

3
/

2
6

4
−

×
 

 G
eom

etri 
 3

3
. 

H
ur stor är vinkeln i en rätvinklig triangel om

 ena vinkeln är 
a) 

°
2

0
 

 
b) 

°
4

5
 

 
c) 

°
3

6
 

 
d) 

°
8

9
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3
4

. 
B

eräkna för en rätvinklig triangel m
ed pythagoras 

a) H
ypotenusan om

 katet a=
4 och katet c=

3 
 

b) K
atet a om

 hypotenusan=
10 och katet b=

8 
 

c) K
atet a om

 hypotenusan=
36 och katet b=

20 
 

d) K
atet b om

 hypotenusan=
22 och katet a=

12 
 3

5
. 

B
eräkna m

ed tangens för en rätvinklig triangel  
a) K

atet a 
        

b) K
atet b 

             
c) K

atet a 
        

d) K
atet b 

              

38º 

a 

12cm
 

53º 

5,3m
 

b 

74º 

a 

4,8m
m

 

18dm
 

b 

54,5º 
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3
6

. 
B

eräkna m
ed cosinus eller sinus för en rätvinklig triangel  

a) K
atet a 

         
b) K

atet b 
       

c) K
atet a 

          
d) K

atet b 
       

3
7

. 
B

eräkna m
ed tangens, cosinus eller sinus 

a)  Längden på x 
       

b) Längden på L 
         

42º 

a 

b 

6,7cm
 

17º 

a 

b 

3,1m
 

a 

b 

45º 
77cm

 

52º 

a 

b 

15m
m

 

58º 

L 
12m

 

20º 

2,4m
 

x 
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c) V
inkeln A

 (kroppen är liksidig) 
              

d) A
vståndet L. D

e 2 sträcken är 2cm
 vardera och skär varandra i centrum

. 
           

Linjära funktioner 
 3

8
. 

B
estäm

 en linjes lutning (k) som
 går genom

 origo och 
a) (

)2
,

2
 

 
b) (

)4
,

2
 

 
c) (

)6
,

4
−

 
 

d) (
)6

,
1
2

−
−

 
 3

9
. 

B
estäm

 en linjes lutning (k) som
 för följande punkter 

a) (
)6

,
3

 och (
)1

,
4

 
 

b) (
)5

,
3

−
−

 och (
)2

,
4

 
 

c) (
)1

,
3

 och (
)1

,
6

 
 

d) (
)3

,
5

 och (
)1

,
5

−
 

 4
0

. 
B

estäm
 ekvationen för en linje som

 går genom
 punkterna 

a) (
)6

,
4

 och (
)2

,
2

 
 

b) (
)1

,
2

−
 och (

)5
,1−

 
 

7cm
 

4cm
 

4cm
 

5cm
 

A
 

54º 
L 
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c) (
)0

,
3

 och (
)9

,
0

 
 

d) (
)2

,
3

−
−

 och (
)4

,
2

−
 

 E
kvationer första graden (2 obekanta) 

 4
1

. 
Lös följande ekvationer för x resp. y 

a) 
2

3
−

=
x

y
 

6
=

+
y

x
 

 
b) 

5
3

2
=

+
x

y
 

x
y

2
4

−
=

 
 

c) 
0

7
4

=
+

−
y

x
 0

7
3

2
=

+
+

y
x

 
 

d) 
0

9
2

=
−

+
y

x
 

0
3

4
=

+
−

y
x

 
 E

kvationer andra graden 
 4

2
. 

Lös följande ekvationer för x 
a) 

1
2

1
2

=
x

 
 

b) 
5

6
7

2
=

x
 

 
c) 

1
6

4
8

2
2

=
+

x
 

 
d) 

6
4

6
1

2
4

0
2

=
−

x
 

 
4

3
. 

Lös följande ekvationer för x 
a) 

0
7

4
2

=
−

x
 

 
b) 

1
0

6
5

3
0

0
2

=
−

x
 

 
c) 

2,
0

1,
0

2
+

=
x

 
 

d) 
4

9
8

1
0

5,
1

1
0

2
2

4
−

×
=

−
x

 
 

P
otensekvationer 

 4
4

. 
Lös följande ekvationer för x 

a) 
1

8
4

3
2

3
=

−
x

 
 

b) 
1

2
2

0
4

3
=

−
x

 
 

c) 
7

0
3

1
2

0
4

=
−

x
 

 
d) 

1
0

2
1

8
8

−
=

x
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S
var 

1
. 

 
a) 45 cm

 
b) 160 km

 
c) 8 m

 
d) 0,1 m

m
 

2
. 

 
a) 1 dm

2 
b) 100 dm

2 
c) 100 cm

2 
d) 280 cm

2 
3

. 
 

a) 16 M
B

 
b) 400 kV

 
c) 0,5 m

A
 

d) 37 kN
 

4
. 

 

a) 
2

4 9
 

 

b) 
6

4

2
4

 

5
. 

 

a) 
1

3 9
 

 

b) 
1

0 3
 

 

c) 
1

8 7
1

1
8

2
5

=
 

6
. 

 

a) 
3 1

1
3 4

=
 

 

b) 
4 1

1
4 5

=
 

 

c) 
2

7
5

2
3

 

7
. 

 

a) 
1

0 3
 

 

b) 
1

1
9

3
9

 

 

c) 
7 1

1
7 8

=
 

8
. 

400 liter 

9
. 

1
0 7

 

1
0

. 
B

indem
edel 

liter
4

1
0

5

3
5

=
 

 P
igm

ent 
liter

4,
2

1
0

5

2
1

=
 

 S
kyddsm

edel 
liter

7,
1

1
0

5

1
5

=
 

 V
atten 

liter
9,

3
1

0
5

3
4

=
 

1
1

. 
 

a) 12 
b) -54 
c) -20 
d) 0 

1
2

. 
 

a) 18 
b) -14 
c) -40 
d) -500 

1
3

. 
62º 

1
4

. 
 

a) 17 
 

b) 
3 2

1
3

3 4
1

=
 

 
c) 0  

d) 
5 1

1
5 6

=
 

1
5

. 
 

a) 90,5 
b) 72 
c) 65 
d) 2383 

1
6

. 
 

a) 
7

=
x

 
b) 

3
=

x
 

c) 
5

0
=

x
 

d) 
2

=
x

 
1

7
. 

 
a) 

2,
2

=
x

 

b) 
6

=
x

 
c) 

4
=

x
 

d) 
1

−
=

x
 

1
8

. 
 

a) 
8

−
=

x
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b) 
2

=
x

 
c) 

1
5

−
=

x
 

d) 
1

−
=

x
 

1
9

. 
 

a) 
2,

0
=

x
 

b) 
2

−
=

x
 

c) 
1

2
=

x
 

d) 
5,

8
=

x
 

2
0

. 
 

a) 
G

P
E

−
=

 
 

b) 
h A

b
=

 

 

c) 
e

d

y
c

×
=

 

 

d) 
w

Q A
m

−
=

 

2
1

. 
 

a) 
b

a y
c

−
=

 

 

b) 
s

L H
g

−
=

 

 

c) 
2

2
a

p
b

−
=

 

 

d) 
d

d
a

L
n

+
−

=
 

2
2

. 
 

a) 
9,

0
×

=
A

F
p

 

 

b) 
9,

0
×

=
p

F
A

 

 

c) 
(

)c
L

c

I
E

f
F

4
3 6

2
−

×
×

×
=

 

 

d) 
(

)
I

f

c
L

c
F

E
×

×

−
×

=
6

4
3

2

 

2
3

. 
 

a) 
(

)
n

P
M

×
=

3
0

/

2

π
 

 

b) 
ϕ

c
o

s
×

×
=

I
U

P
I

 

 

c) 
2

2
Q

S
P

−
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